Rachunkowos$¢ finansowa 2012/2013, zestaw 5, wycena biezaca i bilansowa

Zadanie 1

Jednostka handlowa kupita towar u producenta. W fakturze VAT sa zawarte nastgpujace informacje: kwota
nalezna producentowi wynosi 10 000 zt, VAT 23% w kwocie 2300 podlegajacy odliczeniu, tacznie kwota
faktury wynosi 12 300 zt. Prosze ustali¢ ceng zakupu i ceng nabycia w jednostce handlowe;j.

Zadanie 2

Jednostka handlowa kupita towar u producenta. W fakturze VAT sa zawarte nastepujace informacje: kwota
nalezna producentowi wynosi 10 000 zt, VAT 23% w kwocie 2300 nie podlega odliczeniu, gdyz zakup nie jest
zwigzany ze sprzedaza opodatkowana, lacznie kwota faktury wynosi 12 300 zl. Proszg ustali¢ cene zakupu i ceng
nabycia w jednostce handlowej.

Zadanie 3
Jednostka handlowa zakupita towar z importu za 5000 USD. Kurs z dokumentu odprawy wynosi 2,8 zt/dolara.
Stawka celna dla tych towarow wynosi 20%, podatek akcyzowy 30%, a podatek VAT 23% (do odliczenia).

Zadanie 4
Jednostka handlowa posiada na 31 grudnia nastepujace naleznoéci wyrazone w walutach obcych: nalezno$ci od
kontrahenta X: 5000 euro. Kurs $redni NBP dla euro wynosi na dzien 31 grudnia: 4,42. Kurs kupna euro w
banku, z ktérego ustug korzysta jednostka: 4,33, kurs sprzedazy 4,6. Proszg¢ ustali¢ warto$¢ bilansowa
naleznosci.

Zadanie 5

Jednostka kupita surowiec u producenta. Kwota nalezna sprzedajagcemu za surowiec wynosi 5000 zt. Koszty
transportu obcigzajace nabywce wynosza 400 zi, a koszt opakowan jednorazowych 300. Dostawca udzielit
odbiorcy rabatu w wysokosci 10% ceny sprzedazy netto. VAT podlegajacy odliczeniu u odbiorcy wynosi 23%.
Prosze ustali¢ cen¢ zakupu i ceng nabycia (u odbiorcy).

Zadanie 6.

Okres wytwarzania produktu X wynosi 2 lata. Koszty bezposrednie i posrednie produkcyjne wyniosty 200 000
zt. W okresie tym zaciggnicto kredyt zagraniczny. Odsetki od kredytu wyniosly za ten okres 8000 zt a roznice
kursowe: ujemne 600, dodatnie 200. Prosze ustali¢ koszt wytworzenia produktow.

Zadanie 7

Warto$¢ zapasu towaré6w wynosi 15 000 zt w cenie nabycia netto. Na moment bilansowy dokonano aktualizacji
wyceny towaré6w do wysokosci ceny sprzedazy netto (nizszej od ceny nabycia). Warto$¢é towaru wg ceny
sprzedazy brutto mozliwej do uzyskania na dzien bilansowy wynosi 12 300, w tym VAT (nalezny od sprzedazy)
2300 zt. Odbiorcy przyznany bedzie rabat w wysokosci 300 zt. Koszty zwigzane z przystosowaniem towarow do
sprzedazy, ktdre zobowigzal si¢ ponies¢ dostawca wyniosg 200 zt. Prosze ustali¢ ceng sprzedazy netto na dzien
bilansowy.

Zadanie 8

W jednostce produkcyjnej X w biezacym okresie w zwigzku z wytworzeniem 400 szt. produktéw poniesiono
nastepujace koszty: koszty bezposrednio produkcyjne 30 000 zt, koszty zmienne posrednie produkcyjne 10 000
zt, koszty state posrednie produkcyjne 6000 zt (z czego: koszty zwigzane z niewykorzystanymi zdolnosciami
produkcyjnymi: 2000 zt, straty produkcyjne: 1000 zt).

Koszty ogdlne zarzadu 7000 zt (w tym zwigzane z doprowadzeniem produktu do postaci nadajacej si¢ do
sprzedazy: 1000 zt). Koszty magazynowania 1500 zt (w tym koszty magazynowania zwigzane z procesem
produkcji: 400 zt). Koszty sprzedazy: 700 zt. Proszg ustali¢ koszt wytworzenia produktow.

Zadanie 9

Spotka Omega udzielita pozyczki spotce Wiktoria w kwocie 21 000 zt na okres trzech lat przy stopie
procentowej 10% stosunku rocznym. Pobrano prowizje 1% od kwoty pozyczki, tzn. 210 zt. Pozyczka bedzie
splacana w rownych ratach kapitalowych na koniec kazdego roku wraz z odsetkami. Po potraceniu prowizji
wyptacono kwotg 20 790 zt. Od pozyczki nie dokonano odpisow aktualizujacych. IRR wynosi 10,59%.

Zadanie 10

Spoétka kupita obligacje o wartosci nominalnej 100 000 zi, ptacac za nie 90 000 zt. Termin wykupu przypada za
trzy lata. Co roku od tych obligacji wyptacane beda odsetki w wysokosci 5000 zt. Spoétka zamierza utrzymywac
obligacje do terminu realizacji. Prosze ustali¢ warto$¢ bilansowa obligacji na koniec kolejnych lat obrotowych.



